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You never know 
how strong you are, 
until being strong is 
your only choice.
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Jak naznačuje už naše motto, v Respilonu 
chováme respekt ke každé lidské bytosti 
a k prostředí, v němž žijeme. Tato filozofie 
ostatně stála jak u zrodu našich nanovlá-
kenných produktů chránících zdraví, tak 
u začátku pomocných a edukačních akti-
vit. Ty jsme zprvu zaměřovali především 
na osoby, které trpí chorobami dýcha-
cích cest, případně nemocemi spojenými 
s oslabenou imunitou. 

Když na celý svět udeřil koronavirus, 
obrátili jsme pozornost také na další or-
ganizace a skupiny potřebných, o čemž 
si můžete detailněji přečíst v minulých 
výročních zprávách na našem webu. Dva 
roky jsme intenzivně pracovali a těšili se 
z konkrétních výsledků, pozitivních reakcí 
a úsměvů. Jakmile pandemie konečně 
začala slábnout, věřili jsme, že se život 
vrátí do normálních kolejí. Jenže pak 
přišel 24. únor 2022 a s ním i ruský útok 
na Ukrajinu. Mezinárodní vlna solidarity 
naštěstí umožnila Ukrajincům nejen vzdo-
rovat agresi, ale také přestát nejhorší časy. 
Ani Respilon nezůstal stranou a o našem 
zapojení najdete více na dalších stránkách 
tohoto dokumentu. 
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Úvodem

Pandemie a válka ovlivnily Respilon i v dalším ohledu. Už v roce 2021 jsme si uvědomili, jak silně 
dokáže nejistá situace v tuzemsku i za hranicemi působit na lidskou duši. Bez psychické pohody 
chřadne také tělo, a proto jsme se rozhodli v rámci svých aktivit pohled na lidské zdraví rozšířit. 
Neoddělujeme jeho fyzickou a psychickou stránku a chápeme jej komplexněji. V souladu s touto 
filozofií začal Respilon například podporovat vybrané pořadatele kulturních akcí, umělce nebo 
festivaly, aby přispěl k celkově lepší náladě. A v podobných činnostech jsme pokračovali i během 
roku 2022.

Popsané zkušenosti dovedly i mě osobně k zamyšlení a rozhodnutí své pomocné aktivity ještě roz-
šířit. Vážím si hodnot jako týmovost a synergie, které posouvají nejen každého jedince, ale i celou 
společnost. Dobročinné činnosti Respilonu jsou logicky spojené zejména s nanovlákennými pro-
dukty a primárně tedy směřují k institucím a osobám řešícím ochranu dýchacích cest. Až postupně 
jsme naše pomocné a edukační aktivity rozšířili i do oblastí, které s fyzickým zdravím nemají nic 
společného – na znevýhodněné osoby ve všech významech tohoto slova. „My“ je totiž opravdu 
více, než „já“. A čím více lidí na to bude při své každodenní práci myslet a v rámci svých možností 
podávat pomocnou ruku, tím lépe pro všechny. 
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Ing. Jana Zimová, MBA
Global Chief for Foundations & CSR

Právě z těchto východisek se zrodila myšlenka nového neziskového subjektu, který v roce 2023 
hodlám pod svým jménem založit. Takto koncipovaná organizace mi především umožní pojmout 
spektrum pomoci šířeji. Jsem vděčná, že jsem se ve svém dosavadním životě měla možnost setkat 
s mnoha skvělými a inspirativními lidmi, které mohu nazývat přáteli, a vím, že jsou podobně nala-
děni. I jejich prostřednictvím získá moje práce širší záběr a větší dopad. 

O ten se v Respilonu ostatně snažíme už nyní a naše dobročinné aktivity stále více rezonují se slovem 
péče. O zdraví. Tělo. Duši. Život. Planetu. A na konci roku 2022 jsme do nich zapojili i péči o sebe 
sama. Umožnil nám to mimo jiné nový výrobek, s nímž jsme v samém závěru roku poprvé vstoupili 
do pro nás úplně nového odvětví kosmetického průmyslu. Respibeauty – suché sérum v podobě 
kosmetické masky – nás vytrhla z témat nemocí dýchacího ústrojí a dokázali jsme ji dobře uchopit 
i v neziskovém sektoru tak, aby šířila radost a dobrý pocit. Naše pozornost se tedy opět rozšířila. 
Tentokrát z osob nemocných a znevýhodněných na osoby o ně dlouhodobě a nezištně pečující. 

Bez tohoto přesahu by totiž žádná pomoc neměla smysl. V Respilonu víme, že součástí našeho bytí 
je to dobré i to špatné. Setkáváme se s mnoha těžkými osudy, v nichž někdy jen obtížně hledáme 
záblesk naděje. Ale také si uvědomujeme, že neexistuje lepší recept, než se na svět dívat pozitivní 
optikou. Než komunikovat vážná témata optimisticky a s důrazem na to, co nám i ostatním taková 
činnost dává. Jen tak si lze udržet vnitřní rovnováhu, načerpávat svou prací novou energii a tu zase 
předávat lidem, kteří ji nejvíce potřebují. Chceme zkrátka stát na straně dobra a velmi si vážíme 
každého, kdo do toho jde s námi. 
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Kontext

Jsme moc rádi, že poprvé po dvou letech nemusíme led-
novou kapitolu naší zprávy zahajovat informací ohledně 
sílící pandemie. V roce 2022 koronavirus samozřejmě 
nevymizel a setkávání lidí v některých obdobích stále 
omezovala vládní nařízení, což ovlivnilo i naše aktivity. 
Virus však už zdaleka neřádil s takovou intenzitou jako 
dříve, a proto jsme se v Respilonu hned od prvních dnů 
nového roku mohli primárně věnovat našim tradičním 
cílovým skupinám a partnerům.

Naše činnost

Štědří tři králové
K našim dlouhodobým projektům patří spolupráce s ně-
kolika partnery, pro které jsme vytvořili speciální desig-
ny nákrčníků R-shield s nanovlákennou membránou. 
Z každého kusu prodaného kdekoli na světě pak těmto 
organizacím posíláme dar ve výši 20 Kč. U jednoho z part-
nerů se obdobná spolupráce týká respirátorů RespiRaptor 
a částky 20 haléřů. 

Právě začátkem roku jim už tradičně předáváme výtěžek 
z prodeje nadačních R-shieldů/respirátorů za poslední 
kvartál roku předchozího. Tentokrát se jednalo o 80 292 Kč. 
Než jsme je na příslušné účty rozeslali, dostali jsme nápad, 
jak tuto sumu ještě zvýšit. Den tříkrálový ohlašuje konec 

Leden

vánočního období, a protože je pro nás v Respilonu při-
rozené pomáhat druhým, vnímáme ho také jako den 
dobrých skutků. Rozhodli jsme se tedy spustit tříkrálovou 
sbírku, která trvala ve dnech 6. až 9. ledna 2022. Částku, 
kterou darujeme z prodejů našich produktů s charitativním 
přesahem, jsme v tomto období navýšili na trojnásobek: 
u R-shieldů tedy šlo o 60 Kč a u RespiRaptorů o 60 haléřů. 
A máme velkou radost, že se v rámci sbírky během pouhých 
tří dnů prodalo 36 nákrčníků i 4 852 těchto respirátorů. 
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V lednu jsme poskytli naše produkty v hodnotě 180 692 Kč těmto organizacím 

• Klub nemocných cystickou fibrózou, z.s. 
• Nadační fond Proni 
• Loono, z.s.

• Sportovní klub Demons z.s.
• ZvONKOhra – RHB hrou, z.s.

Ochrana pro dětské pacienty 
Hned v lednu jsme zahájili spolupráci s novým partne-
rem – spolkem ZvONKOhra založeným týmem fyzio-
terapeutů při Klinice dětské hematologie a onkologie 
2. LF UK a FN Motol. Tato organizace rozvíjí rehabilitace 
a pohybové aktivity u dětských onkologických pacientů. 
Pracuje přitom jak s dětmi v průběhu léčby, tak s těmi, 
které už ji dokončily. 

Onemocnění i samotná terapie jsou velmi náročné 
a přináší s sebou řadu komplikací, jež mají dopad na 
celé tělo a kvalitu života dětí i jejich rodiny. ZvONKOhra 
se snaží mírnit negativní důsledky léčby i dlouhodobé 
hospitalizace a pomoci malým pacientům k návratu 
do kvalitního aktivního života. Zároveň pracuje na 
zvyšování informovanosti odborné i laické veřejnosti 
v této oblasti. Péče a vzdělávání – to jsou přesně ty čin-
nosti, jimž se v Respilonu v rámci dobročinných aktivit 
věnujeme. I proto jsme s týmem ZvONKOhry rychle 
našli společnou řeč a věnovali mu jak 100 samosteri-
lizačních respirátorů VK RespiPro pro zdravotníky, tak 
100 nákrčníků R-shield pro malé pacienty.

LE
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EN
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Kontext 

Život v České republice se po covidovém šílenství pomalu vrátil do normálu. Ochrana dýchacího 
ustrojí stále představovala aktuální téma, ale z velké části lidí vymizel strach a zase se osobně 
potkávali. Naděje na klidnější časy však trvala pouze do 24. února 2022, kdy ozbrojené síly 
Ruské federace napadly Ukrajinu. 

V Respilonu jsme dlouhodobě vnímaví k událostem v našem okolí i kdekoliv jinde. Důrazně se 
stavíme proti násilí, útlaku a diskriminaci, a to v jakékoliv formě. Když jsme se vzpamatovali 
z prvotního šoku, začali jsme hledat cesty, jak pomoci lidem zasaženým válkou. Chystali jsme 
materiální pomoc ve formě našich výrobků a hledali jsme partnery, kteří by ji dopravili na 
území napadeného státu. To se naštěstí podařilo a kupříkladu jen za březen jsme poslali bojem 
a zimou zmítané Ukrajině přes 10 000 R-shieldů. 

Naše činnost

Překonávání bariér 
Také v únoru rozšířila řady našich partnerů další organizace, jejíž práce si hluboce vážíme a rozhodli 
jsme se ji podpořit. Nadační fond Srdce na dlani totiž umožňuje holkám a klukům z dětských do-
movů prožít spokojené dětství a plně se integrovat do společnosti. Pomáhá jim jak po materiální 
stránce, tak po té psychické – a můžeme říct i lidské. Díky fondu tyto děti lépe překonávají překážky, 
které život po opuštění domovů často postaví do cesty. Ze všech možných bariér zmiňme zpravidla 
nižší nebo neukončené vzdělání, menší motivaci „něčeho dosáhnout“, chybějící podporu či absenci 
vhodných návyků a vzorů. Abychom dětem jejich cestu do dospělého života usnadnili, věnovali 
jsme nadačnímu fondu Srdce na dlani 150 nákrčníků a 150 nanovlákenných respirátorů. Ú

N
O

R

Únor
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V únoru jsme poskytli naše produkty v hodnotě 210 575 Kč těmto organizacím 

• Srdce na dlani, nadační fond 
• Základní škola a mateřská škola Didaktis s.r.o.
• SOLEN, s.r.o. 

Překvapení od klaunů 
Baví nás dělat někomu radost. A sami se taky rádi usmívá-
me. Proto nás v únoru potěšilo otevření jedné nenápad-
né obálky, která dorazila poštou. Uvnitř se totiž skrýval 
Dobrosrdečný certifikát SMÍCHODÁRCE 2021 od neziskové 
organizace Zdravotní klaun. Ta dlouhodobě pomáhá dět-
ským pacientům a seniorům procházet léčbou s úsměvem 
– a právě díky téhle bohulibé práci je už několik let naším 
partnerem. 

Zdravotního klauna podporujeme zejména prostřednic-
tvím nanovlákenných výrobků. Když organizace v roce 
2021 slavila 20. narozeniny, věnovali jsme jejímu týmu 120 
R-shieldů pro všechny zdravotní klauny. Speciální design 
nákrčníků si navrhli sami a my jsme je pro ně s láskou vyro-
bili. Prostřednictvím kontaktu klaunů s pacienty získáváme 
od obou těchto skupin důležitou zpětnou vazbu k našim 
produktům. Děkujeme usměvavé partě s červenými nosy, 
že i jejím prostřednictvím můžeme své výrobky neustále 
zlepšovat a zdokonalovat!

Pro bezpečné vzdělávání dentistů
Olomoucká Univerzita Palackého hostila ve dnech 26. a 27. 
února 2022 už čtvrtý ročník studentského kongresu UPdent. 
Akce je určena zejména pro studenty, doktorandy a čerstvé 
absolventy oboru zubní lékařství. Organizátoři vědí, že 
pro práci dentisty nestačí jen manuální zručnost a úzké 
oborové znalosti. Stejně důležité je povědomí o ekonomice 
ordinace, aplikování ergonomie v praxi nebo třeba správné 
vyplnění žádanky pro dentální hygienistku. A právě na 
problematiku „co tě ve škole nenaučí“ se zaměřil program 
únorového kongresu. 

Zatímco bezmála tři stovky nadějných studentů čerpaly 
nejnovější trendy ze svého oboru, Respilon se podíval na 
zoubek bezpečí organizátorů, přednášejících i účastníků ve 
vztahu ke covidu. Hlavní roli přitom sehrál nanovlákenný 
bodyguard VK RespiPro, který jako obvykle zvládl svůj 
úkol na výbornou. Hlavní organizátorka kongresu Barbora 
Hošková nám napsala:

„My všichni v organizátorském týmu jsme 
měli respirátor Respilon po celé dva dny 
a kolektivně jsme se shodli, že jsme s ním 
velice spokojení – nikde netahá, neškrtí, je 
prodyšný a člověk se v něm nepotí.“ 

UPdent – studentský kongres o soft skills

Virová situace snad konečně začíná vypadat optimisticky, ale 
i přesto je potřeba být stále v pozoru a dbát na prevenci. Ve 
vnitřních prostorech je nadále povinné nošení respirátorů a ani 
náš kongres nebude výjimkou. S touto skutenčostí nám bude 
pomáhat brněnská rodinná firma RESPILON která každému 
účastníkovi poskytne samosterilizační respirátor.

Tato firma s mezinárodním dosahem se již od roku 2013 věnuje 
výzkumu a vývoji produktů z nanovláken. Portfolio výrobků 
zahrnuje nejen prostředky ochrany dýchacích cest, jako jsou 
vysoce kvalitní nanovlákenné respirátory, ale i respirátory eli-
minující zápachy, nákrčníky chránící životy osob s imunitními 
onemocněními, filtry do klimatizací, membrány do oken i dveří 
a funkční membrány pro sportovní a outdoorové oblečení – to 
vše s použitím nanovláken.

Za zmínku bezpochyby stojí i dlouhodobá spolupráce a pomoc 
neziskovým organizacím věnujícím se dětem a dospělým se 
sníženou imunitou. Kromě toho se tato firma také snaží edu-
kovat, jak dané pomůcky z nanovláken správně používat. Svou 
činností tedy RESPILON pomáhá žít lidem lepší a zdravější život.

Děkujeme!
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Kontext 

Záběry z napadené Ukrajiny plnily média a vlna solidarity 
s obyvatelstvem bránící se země byla obrovská. Uprchlíci 
včetně rodin s malými dětmi proudili do celého světa, 
zatímco z celého světa proudila na východ Evropy finanční 
a materiální pomoc. Ani Respilon nemohl chybět a přidal 
se prostřednictvím svého dlouhodobého partnera ADRA, 
přes něhož posílal nákrčníky s nanovlákenným filtrem 
přímo do terénu. Dalším subjektem, díky kterému se naše 
výrobky dostávaly rychle a přímo k potřebným, se stala 
nezisková organizace Post Bellum.

Naše činnost

Pomoc trpícím i bojujícím
Římský filozof Seneca kdysi řekl, že žít znamená bojovat. 
Na Ukrajině lidé celý rok 2022 bojovali o holé životy a za 
nezávislost své vlasti. Ve snaze je při tomto zápase podpořit 
jsme se v Respilonu spojili s dvojicí spolehlivých partnerů. 
Tím prvním se stala nezisková organizace Post Bellum, která 
od roku 2001 vyhledává a nahrává vzpomínky pamětníků 
klíčových momentů 20. století. Už dva roky spolupracuje 
také s ukrajinskými novináři a dokumentaristy působícími 
převážně na západě země a buduje ukrajinskou Paměť ná-
roda. Právě díky těmto kontaktům zástupci organizace vědí, 
jaký materiál obráncům schází a kde je ho nejvíc zapotřebí. 
Neváhali jsme a prostřednictvím Post Bellum na Ukrajinu 
poslali 5000 R-shieldů pro potřeby vojáků.

Pomoc Ukrajině zajišťuje také náš dlouhodobý partner ADRA: 
humanitární a rozvojová organizace zaměřená na lidi v nouzi 

Březen 

v Česku i zahraničí. Nejrůznější materiál dodává na Ukrajinu ve 
velkých objemech a my jsme rádi, že jsme do vypravovaných 
kamionů mohli přidat 5000 R-shieldů. Prostřednictvím svých 
kolegů na Ukrajině je ADRA rozdistribuovala přímo do válkou 
zasažených měst. Potěšila nás i milá slova zástupců ADRY: 

„Děkujeme společnosti Respilon,  
že obdarovala ukrajinské obyvatele 
nákrčníky R-shield v hodnotě 2,5 mil. Kč. 
Díky nanovlákenné membráně jsou 
lidé na Ukrajině chráněni před kouřem 
a prachem, který je v ostřelovaných 
zónách silně cítit. Děkujeme,  
že s námi pomáháte lidem zasaženým 
válečným konfliktem.“
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Pro zdraví těla i duše
Když v Respilonu mluvíme o zdraví, nemyslíme pouze to fy-
zické, ale i psychické. Tento přístup jsme začali aktivně razit 
už během roku 2021 v souvislosti s pandemií. Uvědomili 
jsme si totiž, že po dlouhé době státem nařízeného od-
loučení od kulturních zážitků je důležité se věnovat také 
potřebám lidské duše. 

Za tímto přesvědčením si nadále stojíme. Mezinárodní 
situace vyvolaná válkou na Ukrajině či všeobecným 
zdražováním některých komodit má na psychiku mnoha 
lidí neblahý dopad. I proti jsme se rozhodli pokračovat 
v podpoře kulturních akcí a v březnu se jednou z nich 
stal olomoucký PAF SPRING 2022: dvoudenní festival 
filmových projekcí, performancí, prezentací a koncertů. 
Respilon si jako jeden z partnerů akce už tradičně vzal 
na starost bezpečí účastníků přímo na místě. 

BŘ
EZ

EN

Z téhož důvodu jsme se neváhali 29. 3.–2. 4. 
2022 zapojit ani do 32. ročníku Mezinárod ního 
festivalu divadelních škol SETKÁNÍ/ENCOUNTER, 
který doprovázelo téma (In)visibility: „Protože 
neviditelnost neznamená neexistenci a viditelné 
nemusí být nutně skutečné.“ 

Festival spolupracuje se stěžejními brněnskými di-
vadelními scénami, v jejichž prostorách realizuje 
jednotlivé programy, stejně jako s řadou partnerů na 
krajské, celostátní i mezinárodní úrovni. Respilon se 
mezi ně zařadil i proto, že nám byla myšlenka 32. roč-
níku velmi blízká: Ačkoliv jsou nanovlákna pouhým 
okem neviditelná, přispívají k lepšímu a zdravějšímu 
životu. Příkladem mohou být naše samosterilizační 
nanovlákenné respirátory VK RespiPro, jimiž jsme 
pořadatele festivalu rádi a zdarma vybavili. 
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V březnu jsme poskytli naše produkty v hodnotě 5 598 878 Kč těmto organizacím 

• SOS dětské vesničky, z.s. 
• PAF, z.s. 
• Janáčkova akademie múzických umění 
• Slovenská Asociácia CF 
• Vojenský a špitální řád sv. Lazara 
• ČERVENÝ NOS Clowndoctors 

• Fénix Film s.r.o. 
• Člověk v tísni, o.p.s. (Jeden svět) 
• Akčné ženy, o.z. 
• Nadační fond dětské onkologie KRTEK 
• POST BELLUM, z. ú. 
• ADRA, o.p.s.

Podporujeme statečné holky a kluky 
Náš dlouholetý partner Nadační fond dětské on-
kologie KRTEK pravidelně pořádá osvětovou akci 
v rámci Dnů dětské onkologie. A Respilon je každý 
rok u toho, aby podpořil poslání fondu, které spo-
čívá ve zpříjemnění pobytu dětí v nemocnici, vyšší 
kvalitě péče i léčby nebo pomoci při vyrovnávání 
se s jejími následky. Po minulém roce, kdy covid 
osobní kontakt znemožnil, jsme se konečně setkali 
v krásném prostředí brněnské hvězdárny. Přišli jsme 
pozdravit naše přátele z nadačního fondu a zároveň 
jsme jim předali dar v podobě 100 R-shieldů pro 
statečné pacienty.

Vojenský a špitální řád svatého Lazara 
Jeruzalémského – Zelený kříž pomáhá

I když se může zdát, že covid je už za námi, není to úplně 
tak. Své by o tom mohli vyprávět zdravotníci z Hospice 
svatého Lazara, kde covid nabral na síle. My jsme tak 
velmi rádi, že jsme díky RESPILON Česká republika mohli 
do hospice darovat 200 ks samosterilizačních respírátorů 
pro zdravotníky.

Děkujeme, že pomáháte s námi
ATAVIS ET ARMIS!

Klidný přístav pro pěstounské rodiny 
„Je rozdíl dát někomu staré tričko, nebo tričko, které mám rád.“ 
Tahle silná věta visí nad stolem paní ředitelky jedné z SOS dětské 
vesničky v České republice. Jinými slovy říká, že jsou dárci, kteří 
pošlou peníze, a tím to pro ně končí. A pak jsou dárci, kteří se 
za dětmi přijedou i podívat. Při své práci se snažíme patřit do 
druhé skupiny a těší nás, že jsme v březnu mohli SOS dětskou 
vesničku navštívit a v rámci naší spolupráce si také popovídat 
o přáních a potřebách pěstounů.

Asi víte, že SOS dětské vesničky jsou nejstarší neziskovou organi-
zací pomáhající v Česku ohroženým dětem. My jsme zavítali do té 
brněnské a milé setkání s paní ředitelkou jsme zakončili procház-
kou po areálu. Ten se nachází v klidném a příjemném prostředí 
plném zeleně a poskytuje bydlení pěstounským rodinám, které 
pečují o více dětí a mají problém najít vhodné útočiště. Trojice 
českých SOS vesniček jim tak zajišťuje klidný přístav.

Odbornou podporu i další služby pro pěstounské rodiny poskytuje 
organizace též mimo samotné vesničky. V rámci terénní sociální 
služby například sociální pracovnice pomáhají ohroženým rodi-
nám řešit krize, jež by rodičům znemožnily starat se o děti. Aby 
byli pracovníci dobře chráněni, daroval jim Respilon dostatečnou 
zásobu nanovlákenných respirátorů.
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Kontext 

Tak jako každé tři měsíce, i začátkem dubna jsme zaslali 
výtěžek z prodeje R-shieldů se speciálními nadačními 
designy za první kvartál roku 2022 našim partnerům. Patří 
mezi ně třeba Nadační fond Proni, který usiluje o dosažení 
co nejlepších podmínek pro nastávající rodiče i pečující 
zdravotníky. Z každého respirátoru RespiRaptor prodané-
ho kdekoliv ve světě posíláme 20 haléřů přímo na konto 
Proni. Pravidelná podpora putovala v dubnu také směrem 
ke Klubu nemocných cystickou fibrózou, Sportovnímu 
klubu Demons nebo organizaci Loono, které už dobře 
znáte z našich zpráv z minulých let. V jejich případě má 
podpora podobu 20 Kč za každý celosvětově prodaný 
R-shield s designem dané organizace.

Nezapomínali jsme ani na pomoc Ukrajině a navázali spo-
lupráci s organizací Společně Brno – pro dobrou věc, jež 
nám pomohla dopravit další R-shieldy na východ. Rovná 
tisícovka putovala na slovensko-ukrajinské hranice, odkud je 
dobrovolníci dále distribuovali potřebným. Stovku nákrčníků 
odvezla na Ukrajinu též Armáda spásy. R-shieldy tamní oby-
vatele nejen chrání před nemocemi nebo prachem a kouřem 
z pobořených budov, ale také před zimou a umožňují jim si 
v rizikových oblastech zachovat anonymitu.

Během čtvrtého kalendářního měsíce jsme rovněž zača-
li – spolu s enviromentální organizací Partnerství – chystat 
překvapení na červen. V Respilonu se snažíme pečovat 

Duben

D
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o zdraví lidí i planety, na které žijeme. Proto jsme se zapojili 
do iniciativy Nadace Partnerství s názvem Do práce na kole: 
Každý, kdo se k nám přidá, bude mít možnost získat zdarma 
stylový nákrčník R-shield. Ten je díky nanovlákenné mem-
bráně pro cyklisty jako stvořený – ochrání totiž nejen před 
výfukovými zplodinami, ale také před alergeny a smogem. 

Naše činnost

Podpora českých filmařů 
To, že dobrý film umí výrazně přispět k duševní pohodě 
člověka, jsme si ověřili také na festivalu AFO. Jde o me-
zinárodní festival populárně-vědeckých filmů, který 
Univerzita Palackého v Olomouci pořádá už od roku 1966.  
V průběhu let se komorní akce proměnila v jednu z nej-
větších vzdělávacích událostí svého druhu v Evropě. Aby 
mohla proběhnout bez rizika, vybavili jsme celý organizační 
štáb nanovlákennými produkty.
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Účinný štít slabé imunity 
Klub nemocných cystickou fibrózou byl založen v roce 1992 rodiči ne-
mocných dětí. Vznikl především z potřeby předávat si praktické zku-
šenosti ze života s tímto vzácným, ale zákeřným onemocněním. Dnes 
organizace zajišťuje lepší kvalitu života pro pacienty s cystickou fibrózou 
a také potřebnou osvětu široké veřejnosti. Patří k našim nejsrdcovějším 
partnerům, a proto jsme i v roce 2022 přijali pozvání na výroční členskou 
schůzi klubu. Vzhledem k narušené imunitě je ochrana pacientů trpících 
cystickou fibrózou před infekčními nemocemi klíčová, a proto jsme pro 
všechny účastníky i jejich rodiny připravili nabídku nanovlákenných pro-
duktů za zvýhodněnou cenu. Ve snaze klub dále podpořit také vyrábíme 
speciální edici nákrčníku R-shield Parrot s motivem papouška a z každého 
celosvětově prodaného kusu posíláme 20 Kč na účet organizace.

RESPILON | Výroční zpráva o CSR aktivitách za rok 2022

U „duševní stravy“ na stříbrném plátně ještě zůstaneme, 
neboť právě v dubnu se konala premiéra filmu Po čem 
muži touží 2. V roce 2021 jsme během natáčení zásobili 
štáb i herce respirátory a během premiéry od nás dostali 
R-shieldy se zbrusu novým filmovým designem. Potisk 
R-shield Movie však má mnohem větší přesah – vznikl 
totiž pro přímou podporu filmového prostředí. Z každého 
prodaného kusu Respilon věnuje 20 Kč na český filmový 
průmysl, aby pomohl tvůrcům přenášet jejich vize na plátna 
i obrazovky. 

D
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V dubnu jsme poskytli naše produkty v hodnotě 460 133 Kč těmto organizacím 

• Klub nemocných cystickou fibrózou, z.s. 
• Nadační fond Proni 
• Loono, z. s.
• Sportovní klub Demons z.s.

• Armáda spásy v ČR, z.s. 
• Univerzita Palackého v Olomouci (AFO) 
• Společně Brno – pro dobrou věc, z.s. 
• Partnerství, o.p.s. 

Na film bez rizika 
Setkávání většího počtu lidí na jednom místě už bylo na jaře 2022 možné, i když kvůli covidu stále jen při dodržení určitých 
opatření. Konání kulturních akcí považujeme za důležitou součást duševní hygieny a péče o psychickou pohodu, a proto 
jsme se rozhodli podpořit festival Jeden svět. Ten je už více než dvě dekády neodmyslitelně spjat s organizací Člověk 
v tísni a od svého vzniku v roce 1999 přináší domácímu publiku dokumentární filmy o lidských právech z celého světa. 

Jeden svět dnes představuje největší festival svého druhu na světě a oprávněně získal čestné uznání organizace UNESCO 
za výchovu k lidským právům. Každoročně se jej účastní desítky hostů z různých zemí světa – nejen filmových tvůrců, ale 
také protagonistů a obhájců lidských práv. Diskuse s nimi jsou jedním z pilířů programu, nicméně v posledních letech 
je drasticky zasáhla pandemická vlna a související opatření. Zatímco v roce 2021 se festival nemohl fyzicky uskutečnit 
vůbec, napřesrok se vrátil do kin. S dodržováním stále platných vládních nařízení pomohl právě Respilon, který zajistil 
pořadatelům a účastníkům účinnou ochranu dýchacích cest.

A jak se naše respirátory osvědčily? Jedna z účastnic uvedla: 

„Jsou super a v porovnání s jinými značkami se v nich dýchá opravdu dobře. Vůbec se mi nepotí 
obličej, což je – vzhledem k tomu, že své ranní péči o pleť nedávám příliš času – výhoda vždy, 
když běžím na autobus. Mám moc ráda hnědou barvu, která vypadá oproti těm bílým aspoň 
trochu přirozeně. Oceňuji také gumičky, jsou příjemné a netahají uši.“
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Květen

Kontext 

V květnu jsme se po náročném období trochu nadechli. Zúčastnili jsme se především akcí, které 
vznikly na základě už dříve navázaných partnerství a byly vlastně poděkováním Respilonu za spo-
lupráci v předchozích měsících.

KV
ĚT

EN

V květnu jsme žádné naše produkty nedarovali

Naše činnost

Inspirativní setkávání 
Zmínit můžeme třeba společnou snídani se zástupci SOS dětských vesniček 
v brněnských Medlánkách – a to přímo v tamní SOS vesničce. Při této příle-
žitosti jsme se potkali s dalšími inspirativními lidmi z ostatních firem, které 
pěstounskou organizaci podporují. O čem jsme si povídali? Sociální práce 
s dětmi v pěstounských rodinách (nebo rodinách žijících v problematickém 
prostředí) výrazně snižuje riziko, že by děti mohly skončit v dětských do-
movech. A na čem jsme se shodli? Těší nás pomáhat těm, kteří pomáhají!

Další velmi speciální příležitostí bylo setkání s podporovateli organizace 
Post Bellum – Paměti národa. Právě tento subjekt totiž patřil v Česku k prv-
ním, jež se naplno zapojily do pomoci napadené Ukrajině. I my jsme jejím 
prostřednictvím už dříve zaslali přes 5000 R-shieldů ukrajinským vojákům. 
A v květnu nám bylo ctí seznámit se s dalšími dárci i zástupci projektu Paměť 
národa: mezinárodní sbírky vzpomínek pamětníků důležitých historických 
událostí 20. století.
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Kontext 

Podpora umění, kultury či sportu je nám blízká – ve zdra-
vém těle bývá zdravý duch a člověk s duší osvěženou 
kulturním zážitkem lépe odolává i nástrahám ohrožujícím 
jeho fyzický stav. Proto jsme v červnu mimo jiné navští-
vili výstavu umělce a performera Adama Hudce, s nímž 
dlouhodobě spolupracujeme, potěšil nás sportovní vý-
sledek elitního bojovníka Josefa Ptáčka a podpořili jsme 
celostátní výzvu Do práce na kole.

Naše činnost

Respilon v rukou umělce 
Coexist – Coact – Collaborate: to je název výstavy, jejíž ver-
nisáž proběhla v červnu 2022 v pražské Galerii UM. Mezi 
prezentující umělce se zařadil také Adam Hudec, který 
s Respilonem kooperuje už od roku 2016 a ve své tvorbě 
využívá nanovlákenné filtry naší výroby. Partnerství mezi 
Respilonem a nadaným architektem a zakladatelem ví-
deňského Dusts Institutu vzniklo spontánně a organicky 
rostlo – stejně jako vrstvy prachu, které Adam nechává 
vytvářet na svých instalacích. Ty díky nanofiltrům Respilon 
zachycují i nejmenší částice a Adam je přeměňuje ve sku-
tečná umělecká díla.

Zmíněná výstava si vytyčila cíl zkoumat roli architektury 
v kontextu geopoloticko-ekologických výzev, kterým 
dnešní společnost čelí. V Praze se během ní představilo 
pět mladých autorů z několika zemí a Adam prezentoval 
instalaci z bioplastu Orgán ztělesnění, v níž využil nano-
vlákno k vytvoření intimního prostředí bez jakéhokoli 
mikroskopického života. Dechová terapie uvnitř prostoru 
pak pomohla návštěvníkům k uvědomění, co to vlastně 
znamená být člověkem.

A jak je autor s účinností nanofiltrů ve svých dílech spo-
kojený? Jeho reakce nám udělala velkou radost: 

„Nové filtre fungujú fantasticky,  
je poznať, že je nano-tkanina omnoho 
priedušnejšia, ventilátory sa omnoho 
menej prehrievajú a v komorách je vyšší 
tlak – celá inštalácia je stabilnejšia.“ 

Adam Hudec se navíc v roce 2022 stal ambasadorem 
Respilonu, takže se jistě brzy dočkáme dalších originál-
ních projektů. Č

ER
VE

N

Červen
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Na kole bez dýchání smogu 
Nadace Partnerství funguje už od roku 1992 a zaměřuje se na enviromentální tematiku. Poskytuje 
granty a nabízí odborné i vzdělávací služby v oblasti ochrany životního prostředí a péče o trvale 
udržitelný rozvoj. Na svých webových stránkách uvádí, že podstatou její práce je spojovat – vy-
tvářet partnerství mezi všemi, kterým záleží na zdravé budoucnosti světa. A přesně v tom spočívá 
také jeden ze stěžejních cílů Respilonu. 

Jeden z dlouhodobých projektů nadace s názvem Do práce na kole má podobu každoroční ce-
lostátní výzvy pro všechny zaměstnance i studenty, aby se dopravovali do práce bezmotorově. 
Organizace tuto akci koordinuje z Brna, kde se v červnu v areálu Otevřené zahrady konalo slavnostní 
vyhlášení výsledků výzvy. Respilon všem účastníkům zdarma věnoval nákrčník R-shield, který 
cyklisty na jejich městských trasách spolehlivě ochrání proti prachu, smogu i pylům v ovzduší.

V červnu jsme poskytli naše produkty v hodnotě 8 926 Kč těmto organizacím

• DUPV – Dech života, z.ú.
• Martina Ptáčková
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Červenec
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ECV červenci jsme poskytli naše produkty v hodnotě 28 867 Kč těmto organizacím

• Klub nemocných cystickou fibrózou, z.s. 
• Nadační fond Proni 

• Loono, z.s.

Kontext 

Ani s příchodem léta jsme nepřerušili své dobročinné a vzdělávací aktivity. 
A kromě pravidelné podpory našich dlouhodobých partnerů jsme repre-
zentovali Respilon a jeho filozofii v Česku i v zahraničí. 

Při zahraničních cestách se členové našeho týmu zúčastnili konference 
The Single Market, the natural playground for European SMEs, která se 
uskutečnila v Paříži v rámci francouzského předsednictví Rady EU. Program 
se zaměřoval na fungování, výzvy a ambice malých a středních podniků na 
jednotném evropském trhu. Jsme hrdí, že se svým příspěvkem vystoupil 
také CEO Respilonu Roman Zima.

Obdobně prestižní příležitostí zastupovat svět nanovláken se pro nás stala 
slavnostní večeře na Pražském hradě, a to hned se dvěma prezidenty: 
českým a izraelským. Chvíle v příjemné a inspirativní společnosti jsme si 
mohli užít díky svému členství v Česko-izraelské smíšené obchodní ko-
moře, která akci zaštiťovala. Kontakt s dalšími členy tohoto společenství 
je pro nás velmi přínosný, protože otevírá prostor ke sdílení zkušeností 
vývojového týmu Respilonu a prestižních institutů i laboratoří z Izraele. 
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Srpen

Kontext 

Ani během slunného letního měsíce jsme nezaháleli. 
Adam Hudec se s instalací Dusts Chambers vybavené 
filtrem od Respilonu vydal do Kanady, kolega Pavel zase 
do Lince jako člen poroty výtvarné soutěže, jež pod zá-
štitou organizace Cystische Fibrose Hilfe Oberösterreich 
vybírala vítěze soutěže v kreslení mezi dětskými umělci. 
Tým Respilonu se coby hrdý partner Morava Golf Tour 
zúčastnil turnaje v rakouském Poysdorfu a nezapomněl 
ani podpořit výzvu partnerského Sportovního klubu 
Demons příspěvkem na dobrou věc. 

Naše činnost

Nanovlákno pro radost z pohybu 
Jako technologická firma řešíme výzvy každého spor-
tovce – ať už na něj prší nebo fouká. Nanovlákna nám 
umožňují spřádat příběh vysoce funkčních produktů, 
které pomáhají svým uživatelům k co nejlepším výkonům 
při sportovních a volnočasových aktivitách. Zdraví tvoří 
výrazný prvek naší filozofie a i z těchto důvodů je Respilon 
hrdým partnerem Morava Golf Tour. Není špatného počasí, 
jen špatně oblečeného golfisty! I o tom jsme si v srpnu 
2022 povídali s účastníky páté akce turnaje v Poysdorfu. 

Naše návštěva však měla i další přesah, neboť organizá-
toři každým rokem spojují svou tour s jiným neziskovým 

subjektem, v jehož prospěch pořádají dobročinné sbírky. 
Tentokrát padla volba na spolek SK Kontakt Brno, jehož 
motto zní: „Nechodit neznamená zůstat stát.“ Poslání této 
organizace spočívá ve zpřístupnění pohybové aktivity 
osobám se zdravotním postižením bez ohledu na věk a typ 
hendikepu. Spolek pracuje systematicky pomocí meto-
diky Aqua (E)Motion Therapy zejména s dětmi a mládeží, 
přičemž hlavní aktivitou je plavání. V podání SK Kontaktu 
nejde pouze o fyzickou pohybovou aktivitu, ale přede-
vším o pocit sounáležitosti a vzájemné propojení mezi 
pracovníky, dobrovolníky bez fyzického postižení i plavci 
samotnými. Do činnosti klubu je každoročně zapojeno 
více než 100 paraplavců, z nichž mnozí reprezentují ČR 
na mezinárodních paralympijských hrách, a 30 dobro-
volníků. Jako partner Morava Golf tour jsme tak věnovali 
paraplavcům hmotný dar ve výši 66 600 Kč.
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Odměna pro malé kreslíře 
Problematika nevyléčitelně nemocných nezná 
hranic a cystická fibróza trápí děti i dospělé po 
celém světě. Výjimkou není ani Rakousko, kde 
pacienty prostřednictvím tamního obchodního 
partnera dlouhodobě vybavujeme ochrannými 
produkty z nanovlákna. V srpnu jsme přijali pozvá-
ní rakouské organizace CF Hilfe Oberösterreich, 
která se zaměřuje na osvětu a vzdělávání o cys-
tické fibróze a životě s touto zákeřnou chorobou. 
V pravidelných intervalech pořádá konference, 
semináře, školení sester nebo informační večery. 
Stanuli jsme tak v porotě její soutěže a v Linci jsme 
se zhostili milé povinnosti zhlédnout a ohodnotit 
dětské kresby, které nás chytly za srdce. Všichni 
malí umělci za svou snahu a kreativitu dostali 
hezké ceny, Respilon je obdaroval samosterili-
začními respirátory VK RespiRaptor a dětskými 
R-shieldy Light. 

V srpnu jsme poskytli naše produkty v hodnotě 23 100 Kč těmto organizacím

• Sportovní klub Demons z.s.

Pomoc pro statečné sestry
S kluky ze Sportovního klubu Demons vymýšlíme zajímavé věci už několik let a tentokrát jsme se 
zapojili do klubové sbírky pro sestry Šabovy, kterým byla diagnostikována mukopolysacharidóza 
III. typu. Tato dědičná porucha metabolismu způsobuje mimo jiné mentální retardaci, hyperak-
tivitu, neklid nebo poruchy spánku, přičemž účinná léčba zatím bohužel neexistuje. Abychom 
oběma bojovnicím pomohli, věnovali jsme jim 23 100 Kč, čímž jsme sbírku výtěžkem z prodeje 
R-shieldů v designu Charity Jam dorovnali na rovných 100 000 Kč. Peníze se použily na léčebné 
procedury a zdravotní postele – tedy v nejlepším duchu Charity Jamu. Suma získaná při této 
sportovní akci každoročně pomáhá konkrétním dětem a mladistvým s handicapem například 
s úhradou rehabilitací, léků či zdravotnických pomůcek, které neplatí zdravotní pojišťovna.
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Kontext 

Také měsíc září se nesl v duchu utužování vztahů a setká-
vání s našimi partnery na akcích, při nichž jsme se bavili 
o dalších možnostech kooperace a sdíleli novinky i radost 
z výsledků společné práce. Pozvánky na oslavy narozenin 
nebo členské schůze těchto organizací nás velmi potěšily 
a bylo nám ctí se jich zúčastnit. 

Obzvláštní výsadou pro nás bylo oslavit společně se 
zakladateli 30. výročí vzniku Klubu nemocných cystickou 
fibrózou. Podporou komunity kolem pacientů, rodin 

Září

ZÁ
ŘÍ

a lékařů spojených s touto nemocí se zabýváme už od 
roku 2016. Profesionalita pracovníků klubu skloubená 
s čistou lidskostí, navíc doprovázená významnými výsled-
ky v rámci léčby – to vše nás motivuje a inspiruje. Klub je 
navíc jedinou pacientskou organizací, jež zastřešuje ne-
mocné cystickou fibrózou v ČR, kde podstupuje léčbu více 
než 700 osob. Tuzemská medicína se tomuto geneticky 
podmíněnému onemocnění, které se projevuje opakova-
nými infekcemi dýchacích cest, kontinuálně věnuje přes 
60 let. Za tu dobu se prognózy pacientů i kvalita jejich 
života významně zlepšily, přesto nevyléčitelná choroba 
zásadně ovlivňuje jejich osudy i osudy jejich blízkých. 
Jsme rádi, že můžeme být součástí!
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Naše činnost

Narozeninový dárek  
pro centrum reprodukčního zdraví
Jeden z našich partnerů – Nadační fond 
Proni – rozvíjí a komunikuje aktivity 
Gynekologicko-porodnické kliniky FN Brno. 
Svou činnost zahájil společně s otevřením 
Centra porodní asistence FN Brno. Daří se mu 
informovat o důležitých tématech a pomáhat 
zejména tam, kde se rodí nový život: kupří-
kladu modernizací porodnice v Bohunicích 
a na Obilním trhu.

V září jsme poskytli naše produkty v hodnotě 20 640 Kč těmto organizacím

• Klub nemocných cystickou fibrózou 
• Martina Ptáčková

• Nadační fond Proni 

ZÁ
ŘÍ

Ochrana imunity pacientů 
Asociace muskulárních dystrofiků v ČR (AMD) pečuje o pacienty trpící muskulární dystrofií a poskytuje 
podporu též jejich nejbližším. Respilon je jejím partnerem od roku 2020 a za tuto dobu jsme byli 
svědky výjimečné prospěšnosti AMD pro všechny, kteří s genetickým onemocněním způsobujícím 
postupnou svalovou ochablost bojují. V tomto náročném zápase chceme pomáhat i my, a tak jsme 
při výročním setkání AMD seznámili její členy s přínosem nanovlákenných produktů při ochraně 
zdraví. Zároveň si mohli respirátory i R-shieldy zakoupit za zvýhodněných podmínek. A co samotné 
setkání? Mělo skvělou atmosféru a podnítilo nás k dalším nápadům. 

Za přítomnosti patronek fondu – profesorky Danuše Nerudové a tenistky Lucie Šafářové – jsme 
předali přednostovi kliniky docentu Vítu Weinbergerovi věcný dar v podobě nanovlákenných 
respirátorů RespiRaptor. V rámci dlouhodobé spolupráce pak fondu Proni posíláme 20 haléřů 
z každého kusu RespiRaptoru prodaného kdekoliv na světě a naše partnerství bude pokračovat 
i v následujících letech. 
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Kontext 

Zdraví. Alfa a omega všeho. Ne náhodou jedno staré české přísloví říká, že máme jen jedno. Také 
u nás v Respilonu vnímáme zdraví – jak psychické, tak fyzické – jako prioritu. A naše motto zní: 
„Life‘s worth it – you‘re worth it – nature‘s worth it.“ 

Říjen

ŘÍ
JE

N

Přesně v tomto duchu se nesl celý měsíc říjen, kdy jsme se zapojili do 
spousty zajímavých projektů napojených právě na tematiku lidského 
zdraví. Promítá se i do naší spolupráce s humanitární a rozvojovou 
organizací ADRA Česká republika, s níž jsme v kontaktu už od roku 
2016. Moc se nám líbí, s jakou energií a entuziasmem pomáhá zlepšovat 
životní podmínky lidem v nouzi. Proto jsme neváhali a zapojili se do 
výzvy ADRAběh 2022 – charitativního běhu, kdy lidé z Česka i zahraničí 
překonávali různé vzdálenosti a svůj výsledek sdíleli s organizátory. 
Celkový výtěžek akce činil 263 730 Kč a podíleli se na něm i běžci z týmu 
Respilonu, kteří svou účast pojali jako běh proti samotě. Každý pátý 
senior v Česku se totiž většinu času cítí osaměle – a právě na pomoc 
takovým lidem v domácnostech i domovech pro seniory byla určena 
většina získané sumy. 

Ještě jedna věc nás v říjnu opravdu potěšila. Díky řeckému obchodní-
mu partnerovi – společnosti Davos – jsme se zúčastnili soutěže Best 
in Pharmacy Awards 2022, kde odborníci oceňovali kvalitu a inovativ-
nost lékárenských produktů. A za Respilon jsme na jihu Evropy získali 
s naším unikátním samosterilizačním respirátorem VK RespiRaptor 
první místo! Máme radost, že se neotřelé myšlení našich vývojářů 
dočkalo dalšího uznání.
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Naše činnost

Během proti samotě 
Líbila se vám popsaná myšlenka ADRAběhu? Nám 
také, a proto jsme se rozhodli zapojit i dalším způso-
bem. Nejprve šel do akce tým kolegů, který vyběhl 
na pětikilometrovou trasu.

Následně jsme vítězům závodu věnovali nákrčníky 
R-shield, které chrání sportovce před smogem a aler-
geny. Koordinátorce ADRY v oblasti komunikace 
s dárci Renátě Chlebkové jsme předali respirátory 
VK RespiPro pro potřeby ochrany seniorů, za nimiž 
dobrovolníci této organizace pravidelně docházejí. 

ŘÍ
JE

N

V říjnu jsme poskytli naše produkty v hodnotě 24 070 Kč těmto organizacím

• ADRA, o.p.s.
• Klub nemocných cystickou fibrózou

• Sportovní klub Demons, z.s.
• Nadační fond Proni

Zdraví jako základ šťastného života
Konference Pro zdraví ženy přivádí na jedno místo odborníky, kteří 
mají k tématu péče o tělo i duši co říct formou přednášek, konzul-
tací nebo třeba cvičením. Tento projekt podporujeme opakovaně 
a nechyběli jsme ani tentokrát při brněnském eventu, pro jehož 
účastníky jsme připravili tematické dárky. Zaznělo mnoho praktických 
informací o zdraví a prevenci nebo třeba o alternativních přístupech 
k léčbě. Zdraví je to nejdůležitější, co v životě máme, a Respilon se 
snaží tuto myšlenku šířit ve všech oblastech své činnosti. Když jsme 
zdraví, dokážeme přece cokoliv!
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Listopad

Kontext

V předposledním měsíci roku jsme se opět více zaměřili 
na adresnou materiální pomoc a mimo jiné jsme věnovali 
nanovlákenné respirátory našemu dlouhodobému partne-
rovi Nadačnímu fondu dětské onkologie KRTEK. Byly určeny 
nejen pro samotné dětské pacienty, ale také pro rodiče či 
zdravotníky. Na osobní schůzce se zástupci fondu jsme 
si popovídali například o personalizované léčbě, kterou 
KRTEK podporuje a která představuje inovativní a méně 
toxický způsob řešení dětských onkologických onemocnění. 
Zajímali jsme se také o psychosociální a materiální pomoc 
pacientům i jejich rodinám – jak během onkologické léčby, 
tak po jejím ukončení. 

Prostředky ochrany dýchacích cest jsme byli osobně předat 
též do organizace Magdaléna. A nezapomněli jsme ani na 
podporu sportu a zúčastnili jsme se slavnostního večera, 
jenž uzavíral desátý ročník Morava Golf Tour. Šlo o milou 
příležitost k setkání se zástupci SK Kontaktu Brno, jimž jsme 
věnovali R-shieldy pro chystané Mistrovství ČR v paraplavání. 

Někteří kolegové se při své práci rozjeli za hranice a Respilon 
byl díky nim vidět třeba v dalekém Hong Kongu. Na me-
zinárodním poli jsme nevynechali ani příležitost, která 
vyplynula z českého předsednictví Radě Evropské unie. 
Respilon totiž dostal pozvánku na konferenci SME Assembly LI

ST
O

PA
D

2022, pořádanou Ministerstvem průmyslu a obchodu ve 
spolupráci s Evropskou komisí. Hlavním cílem významné 
akce bylo vyslechnout potřeby podnikatelů z řad malých 
a středních podniků a prodiskutovat možnosti řešení za 
účelem jejich podpory v kontextu současných globálních 
krizí. Konference SME Assembly se koná pravidelně a ten-
tokrát se zaměřila primárně na evropské podniky zítřka: 
Udržitelné. Silné. Digitální. My, Respilon, mezi ně patříme 
a ostatním účastníkům jsme hrdě představili celé své port-
folio nanovlákenných technologií a produktů.
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Naše činnost

Pomáháme při léčbě závislostí 
Magdaléna je obecně prospěšná společnost, se kterou 
spolupracujeme od roku 2021. Poskytuje ucelený systém 
zdravotních a sociálních služeb v oblasti prevence a léčby 
různých typů závislostí. Na podzim 2022 jsme měli možnost 
její pracovníky navštívit v Mníšku pod Brdy, kde se nachází 
nejen sídlo společnosti, ale především prostor využívaný 
pro terapeutickou komunitu. Ten je maximálně uzpůsobený 
pro konkrétní přínos klientům Magdalény a jeho prohlídka 
pro nás byla velmi poučná. Hlavní důvod návštěvy však 
spočíval v něčem jiném: Zeptali jsme se, co by klientům 
Magdalény nejvíce pomohlo – svou podporu totiž vždy 
nastavujeme s respektem vůči specifickým potřebám 
konkrétních lidí z různých komunit. 

LI
ST

O
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V listopadu jsme poskytli naše produkty v hodnotě 180 546 Kč těmto organizacím 

• Loono, z.s.
• SK KONTAKT BRNO z.s.
• Nadační fond dětské onkologie KRTEK
• Magdaléna, o.p.s.

• Ferdinand Menzl Medizintechnik GmbH
• Slovenská Asociácia Cystickej Fibrózy
• MPV MEDICAL GmbH

Nákrčníky pro hendikepované plavce 
Jako jeden z partnerů série turnajů Morava Golf Tour jsme 
si nemohli nechat ujít závěrečný slavnostní večer. Kromě 
vyhlášení a ocenění vítězů i nejlepšího týmu celé tour 
se předávaly také finance a hmotné dary pro SK Kontakt 
Brno – organizace, která zpřístupňuje pohybové aktivity 
osobám se zdravotním postižením bez ohledu na věk a typ 
hendikepu. Spolek pracuje systematicky pomocí meto-
diky Aqua (E)Motion Therapy zejména s dětmi a mládeží, 
přičemž hlavní aktivitou je plavání. My jsme SK Kontaktu 
věnovali nákrčníky R-shield v hodnotě 66 000 Kč a strávili 
jsme společně příjemný večer. Těší nás, že se nákrčníky s na-
novlákenným filtrem dostanou do rukou především hen-
dikepovaným sportovcům na připravovaném Mistrovství 
České republiky v para plavání 2023.
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Kontext 

V prosinci se nám v Respilonu podařilo učinit velký krok, na kterém jsme celý tento rok pracovali. 
Vstoupili jsme do pro nás úplně nového odvětví, do kosmetického průmyslu – a hned s unikátním 
nanovlákenným suchým sérem ve formě kosmetické masky Respibeauty! Pro zahájení prodeje jsme 
si vybrali Českou republiku, kde si zájemci mohli Respibeauty jako první na světě koupit na našich 
stáncích v nákupních centrech. Produkt fungující na čistě přírodní bázi pomáhá redukovat vrásky 
a ocení ho například dámy, které na sebe nemají moc času – od otevření obalu až po vstřebání účin-
ných látek do pleti totiž uplyne maximálně 1 minuta. 

A protože prosinec je čas Vánoc, radosti a obdarovávání, rozhodli jsme se naší novinkou zdarma 
potěšit třeba ženy sdružené ve spolku Obyčejný život, jež obětavě pečují o děti se zdravotním 
znevýhodněním. Tématu péče jsme se věnovali i při dalších aktivitách a podarovali jsme nanovlá-
kennými výrobky pracovníky Unie pečujících. 

Prosinec

PR
O

SI
N

EC
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Naše činnost

Ochrana pro pacienty CF v Německu 
Náš německý partner MPV MEDICAL GmbH se už od roku 1997 
zaměřuje na oblast respirační péče – tedy na produkty, které po-
máhají předcházet, diagnostikovat a léčit onemocnění dýchacích 
cest. V prosinci 2022 se jeho zástupci vydali na 25. sjezd cystické 
fibrózy konaný ve Würzburgu. Společnost na svém stánku pre-
zentovala různé zdravotnické pomůcky a my jsme její pracovníky 
vybavili 300 kusy nanovlákenných respirátorů, které rozdávali 
na vyzkoušení nejenom pacientům trpícím cystickou fibrózou.

V prosinci jsme poskytli naše produkty v hodnotě 92 320 Kč těmto organizacím

• Martina Ptáčková 
• Obyčejný život, z.s. 
• Unie pečujících z.s. PR

O
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Vánoční dárek pro pečující… 
Cílem Unie pečujících je, aby pečující (ať už jednotlivec, nebo 
celá rodina) o osobu blízkou měl zajištěné odpovídající postavení 
ve společnosti a důstojný život. Proto zabezpečuje poradenství 
a vzdělávání, pomáhá s obhajobou práv, pořádá setkání peču-
jících a v neposlední řadě podporuje dobrovolnictví. Dámám 
z Unie pečujících, které v rámci dobročinného projektu prodá-
valy výrobky na vánočních trzích, jsme doručili nanovlákenné 
kosmetické sérum Respibeauty a zimní R-shieldy. A jsme rádi, že 
jim pomohly vykouzlit tu pravou vánoční atmosféru: „Děkujeme 
moc za sponzorský dar! Všechny pečující byly nadšené!! Posílám 
pár fotografií z předání dárků a z vánočních trhů. Výtěžek činil 
40 405 Kč a použijeme jej na provoz naší organizace!“

…a ještě jeden!
Spokojená maminka, spokojená rodinka. To platí beze 
zbytku a hřeje nás, že si matky dětí se zdravotním hen-
dikepem i díky Respilonu 9.–11. prosince 2022 alespoň 
trochu odpočinuly při oddychovém víkendu. Jsou to právě 
ony, kdo dává 24 hodin denně a 7 dnů v týdnu veškerý čas 
a sílu dětem, které by bez nich nemohly fungovat. Bohužel 
pak často nemají prostor na péči o sebe – a právě to jsme 
s pomocí Respibeauty chtěli změnit. Celkem jsme mamin-
kám zaslali 23 R-shieldů a 23 sedmidenních kosmetických 
programů. A popřáli jsme jim co nejpříjemnější pobyt. 

Spolek Obyčejný život, který akci připravil, nám za všechny účastnice poslal milou zprávu: „Dovolte 
mi poděkovat za dary, které vaše společnost poskytla na víkend pro maminky dětí se speciálními 
potřebami. Akce se vydařila nad očekávání dobře a vše si dokonale sedlo. Maminky si oddechly, 
načerpaly sílu, prošly se na čerstvém vzduchu, podpořily se navzájem. Měli jsme k dispozici psy-
choložku, terapeutku čínské medicíny s psychoterapeutickým výcvikem a lektorku jógy. Prosím, 
koukněte na foto, které posílám jako poděkování. Maminky byly z dárku více než nadšené. Tady 
opravdu neplatí, že by něco braly jako samozřejmost!“
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Co dalšího se nám  
v roce 2022 podařilo?
Kromě činnosti popsané v předchozích kapitolách jsme se průběžně věnovali 
i dalším aktivitám – ať už na poli sportu, kultury, gastronomie nebo společenských 
a podnikatelských událostí na různé úrovni. 

ZÁ
VĚ
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M

Nanovlákno: budoucnost zdravotnictví 
Pátý ročník konference Očekávaný vývoj zdravotnictví v ČR a ve světě, 
pořádaný společností Konference s.r.o., nabídl pestrou přehlídku nej-
novějších trendů z oboru. Jako jeden z partnerů jsme si dubnovou akci 
nemohli nechat utéct a všechny účastníky jsme vybavili nanovlákennými 
respirátory, abychom ochránili jejich zdraví před stále číhajícím koro-
navirem. Náš CEO Roman Zima se objevil také mezi řečníky a seznámil 
posluchače jak s produkty Respilonu, tak s nejnovějšími inovacemi 
v oblasti nanotechnologií. Mnoho z nich najde své uplatnění právě ve 
zdravotnictví, což potvrzuje fakt, který v Respilonu známe už dlouhou 
dobu: České nanovlákno má téměř nekonečný potenciál! 

Pro dětskou radost ze sportu 
Bez pohybu na čerstvém vzduchu si člověk své zdraví udrží jen těžko. 
I proto v Respilonu dlouhodobě podporujeme mladé sportovce – na-
příklad sponzorováním kluků a holek hrajících fotbal. Velkou radost 
nám udělala třeba fotografie usměvavého týmu z Poháru mládeže 
Fotbalové asociace ČR s názvem PLANEO CUP, kde se na jaře utkalo 
24 nejlepších juniorských klubů ve věku do 10 let z celé republiky.

Když láska prochází žaludkem 
Moudro jednoho irského dramatika praví, že ze všech lásek je nejupřím-
nější ta k jídlu. V Respilonu souhlasíme, že dobré jídlo ke spokojenému 
životu zkrátka patří – pozitivní emoce vyloudí úsměv na tváři, přispívají 
k psychické pohodě a tím i k celkovému zdraví. Proto jsme během roku 
2022 už podruhé s nanovlákennými výrobky zdarma provázeli akci 
Burger Street Festival.

Na závěr několik čísel. Za rok 2022 jsme:

• vyplatili partnerům podíl z prodejů R-shieldů v charitativních designech ve výši 126 877 Kč 
• věnovali partnerům hmotné dary v celkové hodnotě 6 828 747 Kč

Celková hodnota pomoci Respilonu za rok 2022 
tedy činí zhruba 6 955 624 Kč
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Nové spolupráce 
Také v roce 2022 se síť neziskových organizací a dalších subjektů, 
s nimiž Respilon na úrovni CSR spolupracuje, rozrostla o nové 
partnery. Těší nás, že můžeme vzájemně sdílet zkušenosti 
s ochranou nejohroženějších pacientů, zvyšovat povědomí o vysoce 
funkčních nanovlákenných pomůckách a zásobovat potřebné 
našimi výrobky buď zdarma, nebo za zvýhodněnou cenu.  
„My“ je totiž vždy více než „já“.

Cystische Fibrose Hilfe Oberösterreich

Hornorakouská organizace funguje už od roku 1991 a zaměřuje se především na šíření povědomí 
a vzdělávání ohledně cystické fibrózy, jejích symptomů a možností pomoci pacientům. V pravi-
delných intervalech pořádá například konference, semináře, informační večery nebo školení pro 
zdravotní sestry. Na jejích akcích jsou vítáni samotní pacienti, jejich příbuzní a přátelé, zdravotníci 
i kdokoliv další se zájmem o tuto problematiku. 

Člověk v tísni, o.p.s.

Nevládní nezisková organizace vychází z myšlenek humanismu, svobody, rovnosti a solidarity. 
Usiluje o otevřenou, informovanou, angažovanou a zodpovědnou společnost, která není lhostej-
ná k problémům doma ani za hranicemi ČR. K pilířům její činnosti patří humanitární a rozvojová 
pomoc, vzdělávání, podpora lidských práv v diktaturách či rozvojových zemích nebo sociální práce 
ve prospěch ohrožených dětí i dospělých. V tuzemsku aktuálně pomáhá například lidem, kteří se 
kvůli energetické krizi ocitli v tíživé situaci.

Post Bellum, z. ú.

Tato nezisková organizace od roku 2001 vyhledává a nahrává vzpomínky pamětníků klíčových 
momentů 20. století. Založila ji skupina českých novinářů a historiků, kteří se potkávali na tiskových 
konferencích či výročních pietních akcích a byli přesvědčeni, že pamětníci musejí dostat příležitost 
svůj příběh vyprávět vcelku, souvisle a detailně. Organizace také pořádá výstavy a koordinuje 
vzdělávací i osvětové projekty. U mladých lidí podporuje zájem o moderní dějiny a vlastní kořeny 
prostřednictvím zážitkových workshopů.
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SK KONTAKT BRNO z.s. 

Poslání spolku spočívá ve zpřístupnění pohybové aktivity osobám se zdravotním postižením bez 
ohledu na věk a typ hendikepu. Organizace pracuje systematicky pomocí metodiky Aqua (E)Motion 
Therapy zejména s dětmi a mládeží, přičemž hlavní aktivitou je plavání. V podání SK Kontaktu Brno 
však nejde pouze o fyzickou pohybovou aktivitu, ale především o pocit sounáležitosti a vzájemné 
propojení mezi pracovníky, dobrovolníky bez fyzického postižení i samotnými paraplavci.

Srdce na dlani, nadační fond

Organizace s dvacetiletou historií pomáhá holkám a klukům v dětských domovech, a to zdaleka 
nejen po materiální stránce. Jeden z hlavních cílů fondu spočívá v podpoře těchto dětí při inte-
graci do společnosti dospělých. Pracovníci se například snaží zmírňovat překážky, které dětem 
po opuštění domovů často vyvstanou: nižší nebo neukončené vzdělání, menší motivace něčeho 
dosáhnout či absence vhodných návyků a vzorů. V praxi se činnost fondu projevuje mimo jiné 
zprostředkováváním a úhradou mimoškolních aktivit nebo pravidelnou psychologickou pomocí. 

Unie pečujících z.s.

Nezisková organizace vznikla jako odpověď na obtížnou situaci, v níž se ocitá značná část rodin-
ných a jiných pečujících, kteří se dlouhodobě a intenzivně starají o blízkého člověka ze svého okolí. 
Funguje jako otevřená komunita lidí ochotných se podílet na podpoře pečujících osob. K pilířům 
její práce patří obhajoba práv, pořádání setkání, poradenství, vzdělávání a osvěta. 

ZvONKOhra – RHB hrou, z.s.

Spolek založený týmem fyzioterapeutů motolské kliniky dětské hemato-onkologie se snaží o rozvoj 
rehabilitací a pohybových aktivit u dětských onkologických pacientů. Pracuje jak s dětmi v průbě-
hu léčby, tak s těmi, které už jí prošly. Vychází přitom ze zjištění, že onemocnění i samotná léčba 
jsou velmi náročné a přinášejí řadu komplikací, které mají dopad na celé tělo i kvalitu života dětí 
a jejich rodiny. Spolek usiluje o mírnění negativních důsledků léčby a dlouhodobé hospitalizace, 
taktéž dětem pomáhá s návratem do aktivního života.
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Naši partneři
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